
Fă binele și fă-l bine. 

Vreau să fac binele. Sună bine, dar poate un pic naiv. 

Dacă ar fi atât de ușor să știi ce este cu adevărat bun.  

În lumea noastră complicată și confuză, suntem adesea nevoiți să alegem răul cel mai mic dintre 

două rele și să sperăm că ceea ce credem că este bun va fi bun și mâine.  

Și totuși, capacitatea de a distinge între bine și rău este una dintre cele mai importante caracteristici 

umane. Desigur, chiar și în narațiunea biblică a creației, acest lucru este văzut mai degrabă ca o 

povară decât ca o plăcere.  

Dar uneori este și o scuză: aș face lucruri bune dacă aș ști sigur care sunt acestea.  

Pentru că, cel puțin în împrejurimile noastre imediate și în măsura în care avem o imagine de 

ansamblu rezonabilă asupra situației, putem cu siguranță să simțim și să analizăm în dialog cu ceilalți 

dacă ceva ni se pare bun sau nu, pentru ceilalți sau pentru noi înșine.  

Noi nu urmăm automat ceea ce am simțit și am recunoscut. Apostolul Pavel a spus deja acest lucru: 

Binele pe care îl vreau, nu îl fac; ci fac răul pe care nu îl vreau.  

Dar aceasta nu este o lege de neclintit de care să nu poți scăpa. Mai degrabă, conștientizarea este 

primul pas spre a face binele. Mary Ward vrea ca noi să ne angajam pe deplin și sa fim apte pentru 

toate faptele bune. Acest lucru include eliberarea noastră de sclavii mari și mici, de obiceiuri proaste, 

de moduri de gândire leneșe. 

Făcând ceea ce recunosc ca fiind bun, la îndemâna mea, îmi pot umple ziua, mă pot salva de 

plictiseală și pot da vieții mele sens și împlinire. Și aceasta este o altă frază de la Mary Ward:  

Fiți dispuse și pregătite pentru bine, asta e tot ce cere Dumnezeu.  

Nu putem și nu trebuie să salvăm lumea. Dar binele pe care îl putem face și pe care ne-am propus să 

îl facem ar trebui să fie făcut bine, ar trebui făcut cu atenție și in mod  complet.  

Potrivit Mariei, este vorba de lucrurile care nu sunt spectaculoase, ci foarte obișnuite:  

Să faci cu grijă ceea ce ți s-a dat să faci,  

a fi atente și în acord cu oamenii care ne ies în cale, 

recunoașterea nevoilor și găsirea răspunsurilor la acestea cu iubire și imaginație.  

Și asta ne face, pas cu pas, cel puțin un pic persoane mai bune. Pentru că rodul bun vine din pomul 

bun ... 

Merită să ne gândim la acest lucru:  

Aș putea să mă concentrez pe ceva bun astăzi și să las deoparte ceva rău sau mai puțin bun? 

Și să fac binele pe care îl fac apoi, cu atenție, de la început până la sfârșit, cu vigoare și bucurie? 


